

热烈祝贺李学武牡丹瓷艺术馆隆重开馆(太康路形象店)

李学武大师开启河洛文化产业航母梦想之旅

写在全国首家“问礼洛阳礼行天下(0001)”品牌运营店正式开业之际



□ 曹晓莉 陈涛

今日,位于太康路的李学武牡丹瓷艺术馆隆重开馆,同时全国首家“问礼洛阳礼行天下(0001)”品牌运营店正式开业。李学武大师开启了河洛文化产业航母的梦想之旅……

牡丹花都洛阳,多年来,一直把发展牡丹文化产业作为传承弘扬河洛文化的一个重要抓手。洛阳牡丹瓷创始人、洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长李学武创造的洛阳牡丹瓷,问世短短四年,已经发展成为一个最具河洛文化代表性、发展速度最迅猛、最具发展潜力的文化产品之一。以洛阳牡丹瓷为首的一个新的产业链在河洛大地异军突起,演绎了内地文化产业发展的一个奇迹,李学武的牡丹瓷之路也成为国内发展文化产业的一个典范。而在李学武的心中还有更大的梦想,就是把这一独具河洛文化特征的文化产品推向海外,让更多的海内外人士了解中国文化。为了这个梦想,他在不断地探索着、实践着。

业界黑马跨越发展

在经过一番艰辛之后,终于在2009年,李学武的牡丹瓷成功研制出来。洛阳牡丹瓷以洛阳牡丹花为蓝本、纯手工制作、用制瓷工艺把牡丹的富贵、华贵惟妙惟肖地表现出来。

牡丹瓷的问世,倍受业界专家学者的关注。有学者评价道:“洛阳牡丹瓷是继中国‘五大官窑’之后出现的独具洛阳文化特色的新派陶瓷,填补了中国工艺美术品和特色旅游品的空白。”

长期以来,河南旅游商品市场上缺乏有分量、有代表性、有影响力的特色文化礼品。而洛阳牡丹瓷的问世,在某种程度上弥补了这个缺憾。牡丹文化和陶瓷艺术巧妙地融合,使得牡丹瓷成为一种不仅能代表河南更能代表中国的文化符号。

正是因为这个原因,李学武和他的牡丹瓷公司犹如一匹黑马以势不可挡的优势独领风骚,牡丹瓷不但被河南省政府作为礼物,还走进港澳、走出国门,在中国工艺美术界创造了一个奇迹。

李学武介绍,自2009年12月第一批牡丹瓷问世,至今洛阳牡丹瓷已发展成为15大系列千余个品种。牡丹瓷创始人李学武也因此被评为河南省工艺美术大师,2013年,他又被列入全国工艺美术大师的候选人之列。

打造世界级文化名片

牡丹瓷的横空问世开辟了洛阳牡丹文化创意产业新天地。2012年7月,在“光耀香江”香港回归15周年大型评选活动颁奖典礼上,李学武设计的“牡丹紫荆花瓷盘”,被作为专用

奖品颁给了董建华、曾宪梓、刘德华等十六位获奖功勋人物,一时间在香港引起了轰动。“华仔”手捧牡丹瓷与李学武合影在互联网上更是掀起一股牡丹瓷风。

2012年11月,应北京市旅游发展委员会邀请,牡丹瓷产品成功进驻“北京礼物”行列,这是“北京礼物”首次引入的外省(市、区)旅游纪念品。

如今在北京,洛阳牡丹瓷已经开设了故宫、天坛、王府井、天安门四个店。2013年5月,郑州的洛阳牡丹瓷艺术馆即将开业。李学武和他的牡丹瓷也随着他的产品开始在国内外声名鹊起,在他的计划中,一个新的发展战略已经开始实施。

作为一个文化人,李学武一直在探索。胸怀有多大,事业就有多宽,胸怀全局的李学武敏锐地看到牡丹瓷在港澳乃至海外的发展空间。香港是一个国际性大都会,然而这里还没有一个综合的河洛文化推广机构。2013年洛阳牡丹瓷拟在香港开设以牡丹瓷主导的河洛文化传播公司,把牡丹瓷为主导的牡丹主题文化艺术品打造成为香港及中原地区的世界级文化艺术名片。

李学武说,在香港成立这样的合作机构,把代表性的河洛文化、中原文化等各类文化礼品纳入进去,目的是借助香港的这个国际平台,通过在香港的展示、推广,把博大精深的河洛文化、中华文化符号向海外人士推介,增强中华民族的自豪感和凝聚力,这是牡丹瓷公司义不容辞的责任。

培育大师领跑产业

短短四年,洛阳牡丹瓷股份公司已经发展成为下辖研究院、博物馆、数家分公司的知名文化企业。连续

四年产值翻番,呈几何级数增长。2010年,洛阳牡丹瓷股份有限公司被确定为河南省、洛阳市“十二五”重点文化企业,2012年7月,牡丹瓷公司被命名为洛阳市首批文化产业示范基地。

李学武介绍,今后5年内,洛阳牡丹瓷股份有限公司将把牡丹瓷延伸为四条产业化发展道路:打造一支大师队伍,培养10名至15名工艺美术大师,做高端收藏品和艺术品;走牡丹文化和地方文化相结合、牡丹文化和个性文化相结合的产业化道路;在高端市场充分体现牡丹的永恒绽放和富贵吉祥;商品产业化道路,让牡丹的富贵吉祥进入千家万户。

争创一流工美企业,打造知名文化品牌——这是洛阳牡丹瓷这家年轻而富有创新精神的企业的愿景。牡丹瓷犹如一匹黑马正成为河洛文化创意产业的领跑者。

引领创意开创历史

牡丹瓷的设计、制作、工艺可以说前无古人,随着李学武对牡丹瓷理解的进一步深化,他所创意设计出来的产品不断登上内地最高艺术殿堂的领奖台。牡丹瓷工艺品,荣获2010年“中国名优产品”;2011年5月,姚黄牡丹瓷盘荣获2011年中国工艺美术“百花奖”最佳工艺奖。2012年10月,李学武创作的“出水芙蓉”和“牡丹四品”牡丹瓷分获2012“儒仕儒家·百花杯”中国工艺美术精品金奖和银奖。

这一系列奖项的获得,开了洛阳乃至河南文化产业界获奖之先河。目前,牡丹瓷公司已发展成为洛阳乃至中原大型工艺美术股份企业。牡丹瓷的成功,为洛阳发展牡丹文化产业提供了一个蓝本。

人物档案 李学武

洛阳市洛龙区人,牡丹瓷创始人,清华大学在读MBA,高级工艺美术师,洛阳市工艺美术协会会长,洛阳牡丹瓷研究院院长,洛阳牡丹瓷博物馆馆长,洛阳牡丹瓷股份有限公司董事长。



问礼洛阳 礼行天下

西周时期“周公洛邑制礼”,形成了一套完善的礼乐制度,大思想家孔子问礼老子也在洛阳,这一切都奠定了河洛文化厚重的基础。

如何将极具洛阳历史文化底蕴与现代生活融合起来,打造具有礼乐特色文化旅游商品,使其进入消费者心智,以此来弘扬河洛文化,成为诸多洛阳文化专家、学者关注的课题。而李学武不仅在思考这个问题,还义无反顾地肩负起解决这个问题的重担。

经过一番深思熟虑后,2012年6月,李学武注册了“问礼洛阳”商标。今年2月,李学武正式推出最具洛阳文化特色的旅游商品品牌,确定了“问礼洛阳礼行天下”宣传语。在第31届中国洛阳牡丹文化节前,洛阳牡丹瓷股份有限公司在太康路设立的首家“问礼洛阳礼行天下(0001)”品牌运营店正式开业。该品牌店将以不同的礼品为载体,把丰厚的河洛文化融入到礼品当中,达到问礼洛阳,而礼行天下。

未来几年,李学武将在全球打造1000家“问礼洛阳礼行天下”品牌运营店,让最具洛阳历史文化底蕴和最具有礼乐特色的洛阳文化旅游商品走出国门,香飘世界。

他解释说,这一品牌形象,不仅极好地诠释了周公制礼、孔子入周问礼的历史典故,见证了洛阳在中国礼仪文化中的重要地位,而且可以结合现代生活,与中外消费者形成穿越时空的文化共鸣,对外塑造洛阳文化旅游商品厚重的品牌形象。

根据他的设想,“问礼洛阳礼行天下”品牌,除公司旗下的牡丹瓷、洛阳官灯、洛阳刺绣等河洛文化创意产品外,还将让该品牌对外形成开放系统,其他旅游商品企业也可以使用该品牌,从而形成合力合作共赢,让“问礼洛阳礼行天下”品牌传达出河洛文化的精髓——礼仪。“问礼洛阳礼行天下”品牌的问世标志着李学武和他的河洛文化产业正以高昂的姿态迈入新的境界。